



找记者上壹点

读者热线>>>

5203337

疫情中，一群劳模的坚守……

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

一个劳模一面旗帜，一份坚守一份力量。新冠肺炎疫情爆发后，威海市总工会立即行动，号召、发动全市广大劳模先进投身抗“疫”第一线，劳模们第一时间响应，迅速投入到疫情防控不同战线，积极捐款捐物，加紧医疗物资生产，以实际行动诠释劳模精神，彰显出劳模在疫情防控工作中的责任与担当。

24小时建成一个防护服生产厂

2月9日，全国五一劳动奖章获得者、威海市迪尚集团董事长朱立华已经连续工作了几个小时，“现在疫情防控期，一次性医用防护服普遍紧缺，我们计划用24小时建成一个防护服生产厂，缓解这种压力。”

24小时建成一个防护服生产厂，这难度可想而知。但是朱立华却毫无惧色：“疫情当前，我们劳模更要积极作为，劳模不仅是一种荣誉，更是一种责任，一种关键时刻冲得出的担当！”

虽然拥有服装生产的优势经

验，但生产防护服，迪尚集团还是头一回。从服装企业“变身”生产医疗防护服，看来差不多，其实差很多：技术流程要重构再造，要紧急调配原材料、设备、工人等，才能组建起全新的生产线。

厂房里，朱立华亲自上阵，边走边和工作人员落实进度：“原材料具体什么时间到都要确定，必须按时完成任务，0.1%的差错也不能有！”

10日下午，迪尚集团全员出动协调生产线所需设备，当天晚上，还有几台压胶机从齐齐哈尔连夜空运而来。很快，平缝机、包缝机、电脑缝纫机、压边机等近60台设备已经全部安排在生产线上。

生产线组装到位，就差工人了。迪尚集团紧急召回还在休假的工人们，听说要为疫情出力，第一批班组的60余名工人迅速到岗到位，“疫情当前，我们一定会无条件完成任务！”

经过两个昼夜的协力奋战，拥有5条生产线的迪尚医用防护服生产车间已全面落成，这个仅用24小

时建成的医用防护服生产厂，日产2000件防护服，二期第二工厂将增加日产6000件的生产能力。

这是一次争分夺秒的攻坚行动，在朱立华的带领下，迪尚集团以非常时刻的非常“转产”，为全国、全省打赢疫情防控阻击战贡献出了威海力量。

奋战在一线的“白衣战士”

如果说抗击疫情是一场没有硝烟的战役，那么医院急诊科就是与疫情短兵相刃的“前线阵地”，更是阻止“战火”蔓延的第一道防线。

省部劳动模范、威海市立医院急诊科主任郑艳杰就是坚守在一线的“白衣战士”。疫情发生以来，郑艳杰迅速带领急诊科全体医护人员第一时间成立了急诊科新冠肺炎处置团队。

每天，郑艳杰都带领急诊团队24小时不间断对来院就诊患者进行预检分诊，保证急危重症患者的抢救工作，并做好医务人员防护工作。

疫情期间，医务人员人手不足，

除了做好本院的工作外，郑艳杰还主动带领急诊科医护人员承担了威海地区发热高危患者的接诊转诊工作，高铁站、居民小区、疑似患者集中隔离点等疫情可能发生地点，都留下了他们的足迹。

疫情进入关键期，威海市立医院发出组建援助湖北医疗队的号召后，郑艳杰率先报名，“我有非典救治经验，且急危重症抢救经验丰富，安排我去吧……”虽然最终没能如愿，但是她依然干劲十足地奋战在威海防疫一线，恪尽着“白衣天使”的责任与担当……

勇当防控排头兵的村支书

“各位乡亲，现在是疫情防控关键期，大家没事不要出门，不要扎堆，不要探亲……”疫情发生以来，威海市劳动模范、初村镇冢子庄村支部书记纪超就没有片刻闲暇时间。每天他都要在村里的大喇叭吆喝吆喝，没几天嗓子就哑了，全靠润喉糖坚持下来。

“刚开始村民们对疫情认识不

到位，不让串门探亲他们很不理解，所以关键还是要做好宣传工作。”大年初一一大早，还没来得及吃口热饺子的纪超就带领村“两委”干部，成立了联防小分队，并对冢子庄村执行全面管控工作，在村子里的小进出口设立卡口，采取拉横幅、彩旗以及张贴告示等方式加强对进出村人员的把控。

在他的带领下，村里的党员干部们主动放弃假期，轮班在卡口值守检查，对外来人员进行实名登记，严控辖区人员流动，彻底扎紧疫情流入关口。

光做好宣传还不够，防范措施也得到位。纪超通过种种渠道为村里购买了防护口罩、消毒液、体温计、喷雾器等防护物资，并坚持每天做好村里公共场所消毒工作，给村民们吃下了一颗“定心丸”。

“现在村民们的认识都很到位，不少热心的村民还主动要求来当防疫志愿者，在大家的努力下，我们村没有出现一例疑似患者，所有的辛苦都是值得的……”纪超说。

村民们的幸福“守望者”

——威海市总工会干部职工结对帮扶困难群众纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

1月16日上午，刚下过雪的山东威海依旧寒意逼人，一辆大巴车疾驰在从城里通往荣成市夏庄镇马安埠村的路上。车上坐着威海市总工会的党员干部们，后备箱里装满了鱼、大米、牛奶等生活用品，一想到马上就要见到的“穷亲戚”们，干部们心里面多了一份热切。“不知道张大娘的腿脚好点了没有？”“我帮扶的李大爷的儿子听说今年找了份好工作。”“听说王大叔家房子刚刚翻新还换了铝合金门窗，今年能过个敞亮年了。”工会干部们你一言我一语，言语间掩饰不住的关切。

上午10时30分，车子驶进村里，听说威海市总的干部们要来，早有村民们在村委会大院里等候，一下车，大家的手紧紧地握在了一起：“这大冷的天，冻坏了吧，快，去大娘炕上暖和暖和。”

威海市总工会党组书记、常务副主席刘德柏帮扶的村民闫桂珍因病卧床近二十年，生活不能自理，老伴儿去世得早，唯一的儿子也年近六十，身体也不好，母子俩相依为命，生活非常困难。下了车，刘德柏提上牛奶等生活用品急匆匆地走进闫桂珍的家。

“闫大姨呀，我又来看您了，最近身体怎么样？”“挺好的，挺好的，你工

作那么忙，还老往这跑，大姨真是过意不去。”看到闫大娘的精神状态还不错，刘德柏很高兴，跟闫桂珍老人热络地攀谈起近期的生活情况。2018年，威海市总工会结对帮扶马安埠村，刘德柏与闫桂珍老人结成“一对一”帮扶对子后，不定期上门慰问看望，帮助他们解决了不少生活困难。“大姨，过年的年货都备置好了吗，这些钱你拿着，还缺啥让儿子去买，再给您添身新衣服，过个喜庆年，以后生活上还有什么困难就联系我，我帮着想办法解决。”

从闫桂珍家出来之后，刘德柏一行又走访慰问了张淑翠等其他几位建档立卡困难家庭，为他们送去了新年的祝福。

“人均耕地不足半亩；多数农户一旦家里遇上病灾，根本无力支付高额费用；村集体资产几乎为零，年收入为零……”这是威海市总工会驻村第一书记姜学明初到马安埠村在驻村工作日记上写下的一段话。

2018年，按照威海市委组织部的安排，威海市总工会对口帮扶马安埠村，并派驻工会干部姜学明为驻村第一书记。

为帮助马安埠村找出一条精准扶贫的脱贫路子，在市总党组的安排部署下，威海市总的工会干部们多次到马安埠村开展蹲点调研，看房屋

量得到了有效提升，帮助引导、带动广大群众打造干净整洁的生活环境，养文明健康的生活方式。

工会志愿者们纷纷表示，在雷锋日当天参加这种社区活动非常有意义，今后还会积极参加市总工会组织的各类志愿服务活动，继续传承志愿服务精神，为广大职工群众服务。



经济到提高“两委”班子服务能力，马安埠村展现出全新的活力：投资3万元，为村里整修自来水表池150个；投入1.15万元栽植经济树苗500余株；根据村里缺资源、没人才、少技术的现实，结合村里的实际情况，将出租的28亩土地进行收回，年增加村集体经济收入1.5万元；投资23.5万元上马40千瓦光伏发电项目，目前已发电7万度，为村集体增收2.7万元……据统计，目前看，威海市总用于推进帮扶村环境整治、基础建设、创业创收等方面的投入已经达到120多万元。

如今的马安埠村“旧貌换新颜”，仅2019年，村集体收入就从原来的1700元达到了63945.27元。

帮扶效果如何？群众最有发言权。马安埠村村民姜淑芝是村里典型的贫困户，可如今，她却对脱贫致富充满希望。“工会干部们来到我们村后，又修路、又通水，送戏下乡，送法下乡，还组织免费义诊，做的好事真是一箩筐，现在村里条件越来越好，可以挣钱的路子也越来越多，我们的穷日子到头了，生活是越来越有盼头喽。”姜淑芝说。



■本报编辑：陈乃彰 ■美编/组版：邵舒琨

市总工会开展学雷锋主题志愿服务活动

本报威海3月5日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 3月5日是学雷锋日，为广泛动员社会力量，万众一心、众志成城，参与疫情防控阻击战，在活动中践行和弘扬雷锋精神，坚决打赢疫情防控的人民战“疫”，根据市文明办通知要求，3月5日，市总工会党支部、市总工会志愿服务总队联合开展了“3·5”学雷锋日主题志愿服务活动。

活动当天，结合“双报到”工作，市总工会联合寨西社区举办了爱国卫生运动，近30名工会志愿者走上街头、进入社区，手持扫帚、垃圾袋、铁铲等劳动工具，在社区广场、绿化带间、居民楼前后，清理各种垃圾、杂草，使社区环境卫生质